
Diário do Legislativo de 11/04/2000
MESA DA ASSEMBLÉIA

Presidente: Anderson Adauto - PMDB

1º-Vice-Presidente: José Braga - PDT

2º-Vice-Presidente: Durval Ângelo - PT

1º-Secretário: Dilzon Melo - PTB

2º-Secretário: Gil Pereira - PPB

SUMÁRIO

1 - ATAS

1.1 - Reuniões de Comissões

2 - ORDENS DO DIA

2.1 - Plenário

2.2 - Comissões

3 - EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

3.1 - Comissões

4 - MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATAS

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA MERCEDES-BENZ

Às dez horas do dia nove de dezembro de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Wanderley Ávila, Luiz Fernando Faria e Amilcar  
Martins (substituindo este  ao Deputado Antônio Carlos  Andrada,  por  indicação da Liderança do PSDB ),  membros  da supracitada  Comissão.  Havendo número regimental,  o 
Presidente, Deputado Wanderley Ávila, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Luiz Fernando Faria, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a ouvir o Deputado Federal Custódio Mattos e 
a Sra. Marilena Chaves, Consultora do BDMG, que, respectivamente, fazem uso da palavra. Ouvidos os expositores, passa-se à fase dos debates e usam da palavra o Deputado 
Amilcar Martins, a Sra. Marilena Chaves, o Deputado Federal Custódio Matos e o Deputado Wanderley Ávila. Ato contínuo, a Presidência suspende a reunião por cinco minutos  
para as despedidas. Reabertos os trabalhos e cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros da  
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 2000.

Wanderley Ávila, Presidente - Luiz Fernando Faria - Aílton Vilela, Rogério Correia - Bené Guedes - Antônio Carlos Andrada.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 27/99

Às quinze horas e quinze minutos do dia vinte e quatro de fevereiro do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Maria Olívia, Pastor George e Dimas  
Rodrigues (substituindo este ao Deputado Antônio Andrade, por indicação da Liderança do PMDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente,  
Deputada Maria Olívia, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da Comissão e que a reunião se destina a eleger o Presidente e o  
Vice-Presidente  e  a  designar  o relator  da matéria.  A Presidência  determina  a  distribuição  das cédulas  de votação  e  convida  o Deputado Dimas Rodrigues  para  atuar  como  
escrutinador. Apurados os votos, a Presidência proclama eleitos os Deputados Maria Olívia e Pastor George, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente. A Presidência declara  
empossado como Vice-Presidente o Deputado Pastor George. Este por sua vez declara empossado como Presidente a Deputada Maria Olívia, a quem retorna a direção dos trabalhos.  
A Presidente,  Deputada  Maria  Olívia  agradece  aos  parlamentares  a  sua eleição  e designa  o Deputado Pastor  George  relator  da matéria.Cumprida  a finalidade da reunião,  a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, informa que a próxima reunião será convocada através de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 2000. 

Maria Olívia, Presidente - Cristiano Canêdo - Pastor George.

ATA DA 19ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e oito de março de dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Agostinho Silveira, Eduardo Daladier, Maria Tereza  
Lara (substituindo esta ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, por indicação da Liderança do PT), Olinto Godinho e Paulo Piau, membros da supracitada Comissão. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Eduardo Daladier, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Paulo Piau, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. Nos  
termos regimentais, a Presidência acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores a seguir citados: Projetos de Lei nºs 847, 848, 853 e 857/2000  
(Deputado Ermano Batista); 854 e 856/2000 (Deputado Antônio Júlio); 850, 851 e 855/2000 (Deputado Agostinho Silveira); 849/2000 (Deputado Eduardo Daladier); 858/2000  
(Deputado Irani Barbosa) e 852/2000 (Deputado Paulo Piau). Passa-se à fase de discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia.  
Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os pareceres que concluem pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade dos Projetos de Lei  
nºs 728/99 com a Emenda nº 1 e 797/2000 na forma do Substitutivo nº 1 (relatora: Deputada Maria Tereza Lara); Projetos de Lei nºs 782/99, 795/2000 na forma do Substitutivo nº 1  



e 798/2000 e Mensagem nº 103/2000 na forma de projeto de resolução (relator: Deputado Paulo Piau); Projeto de Lei nº 799/2000 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado  
Irani Barbosa). Os Projetos de Lei nºs 695/99 e 806/2000, que receberam pareceres concluindo por sua constitucionalidade, legalidade e juridicidade com emendas que receberam o 
nº 1, e o Projeto de Lei nº 803/2000, que recebeu parecer concluindo por sua inconstitucionalidade, ilegalidade e antijuridicidade, têm sua discussão adiada em virtude de pedidos de  
vista deferidos pela Presidência. Os Projetos de Lei nºs 789, 805 e 821/2000 deixam de ser apreciados em atendimento, no caso do primeiro, a pedido de prazo formulado pelo relator  
e, no caso dos outros dois, a requerimento solicitando sua retirada de pauta. Retiram-se do recinto os Deputados Olinto Godinho e Paulo Piau. Verificando a inexistência de número  
regimental para o prosseguimento dos trabalhos, a Presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra a reunião. 

Sala das Comissões, 4 de abril de 2000.

Ermano Batista, Presidente - Doutor Viana - Sebastião Costa - Agostinho Silveira.

ATA DA 30ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia

Às dez horas do dia vinte e nove de março do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sebastião Costa, Antônio Carlos Andrada e Dalmo Ribeiro Silva,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que 
a reunião se destina a ouvir as explicações sobre as razões e os critérios utilizados na formulação do termo aditivo no processo de municipalização e na adjunção de professores  
estaduais e a tratar da matéria constante na pauta. A seguir, suspende os trabalhos, em virtude de votação de emergência no Plenário. Reabertos os trabalhos, o Presidente comunica  
que o Secretário de Estado da Educação justificou a sua ausência em razão de reunião marcada anteriormente, no Rio de Janeiro, e, por se tratar de assunto de relevância, solicita seja  
estipulada nova data. Esgotada a matéria destinada à 1ª Parte da reunião,  o Presidente passa à 2ª Fase,  compreendendo a discussão e a votação de proposições de deliberação  
conclusiva da Comissão. Submetidos a discussão e votação, são aprovados os Projetos de Lei nºs 778/99 (relator: Deputado José Milton) e 780/99 (relator: Deputado Antônio Carlos  
Andrada). Após, o Presidente submete a votação e são aprovados os Requerimentos nºs 1.187; 1.189; 1.198; e 1.207/2000. A seguir, o Presidente passa à 3ª Fase da Ordem do Dia,  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, são aprovados dois requerimentos: no primeiro, o Deputado Paulo Piau solicita sejam 
convidados os consultores canadenses em educação, Srs. Barry Smith e Yan Foster, que estão em missão no Brasil, para se viabilizar uma parceria com o Rotary Club do Canadá e os 
de Minas Gerais, envolvendo um projeto de US$400.000,00 para a aquisição de materiais para escolas de 1º grau; no segundo, o Deputado Sebastião Costa - assume a Presidência o  
Deputado Antônio Carlos Andrada - solicita sejam convidados o Sr. Antônio Floriano Pereira Pesaro, Diretor do Programa de Financiamento Estudantil do MEC, e autoridades e  
entidades ligadas à área da educação, para debaterem o sistema de financiamento da educação no Brasil. Retoma a Presidência o Deputado Sebastião Costa e, cumprida a finalidade  
da reunião, agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de março de 2000.

Sebastião Costa, Presidente - Dalmo Ribeiro Silva - José Milton. 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 33/2000

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e nove de março do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Andrada, Cabo Morais e Paulo 
Piau, membros da supracitada Comissão. Devido à ausência do Presidente, Deputado Antônio Júlio, e havendo número regimental, o Deputado Cabo Morais asuume a direção dos  
trabalhos, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Antônio Carlos Andrada, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e subscrita pelos membros da Comissão presentes. A seguir, a Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e indaga se há  
alguma proposição a ser apresentada. Com a palavra o Deputado Paulo Piau apresenta requerimento, solicitando que sejam convidados a comparecerem a reunião desta Comissão os  
Srs. Mauro Ribeiro Lopes, Secretário de Estado da Segurança Pública; Cel. Mauro Lúcio Gontijo, Comandante-Geral da PMMG; Cel. Severo Augusto da Silva Neto, Comandante do 
Policiamento de Belo Horizonte; Cel. PM Paulo Duarte Pereira, Presidente do Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais; Cel. PM QOR Ewaldo Piccinini Teixeira,  
Presidente do Clube dos Oficiais da Polícia Militar; Cabo PM Adalberto dos Santos Valadares, Presidente do Centro Social de Cabos e Soldados; Sub-tenente Luiz Gonzaga Ribeiro,  
Presidente da Associação de Praças, Policiais e Bombeiros Militares; Maj. PM Domingos Sávio de Mendonça, Presidente da Associação de Oficiais, Policiais e Bombeiros Militares;  
Cel. PM QOR Zeder Gonçalves do Patrocínio, Vice-Presidente da União do Pessoal da Política Militar; Cel. Jair José Dias, ex-Comandante-Geral da PMMG; Newton Ribeiro de  
Carvalho, Superintendente-Geral da Polícia Civil; Delegado Vitor Hugo Moreira de Rezende, Presidente da Associação dos Delegados da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais;  
José de Souza Lacerda, Presidente da Associação dos Servidores da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais; Marcelo Leonardo, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil -  
OAB - Seção Minas Gerais, e Márcio Decat de Moura, Procurador-Geral de Justiça. O Deputado Cabo Morais sugere ao Deputado Paulo Piau que acrescente ao requerimento o  
nome dos seguintes pesquisadores plenos da Fundação João Pinheiro: Srs. Luiz Flávio Sapori e Eduardo Batittuci, o que é acatado pelo Deputado Paulo Piau. Colocado em votação,  
é o requerimento aprovado por unanimidade. Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de abril de 2000.

Cabo Morais, Presidente - Antônio Carlos Andrada - Márcio Kangussú - Paulo Piau - Antônio Júlio.

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS

Às quinze horas e quinze minutos do dia vinte e nove de março do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Cabo Morais, Maria José Haueisen, Antônio  
Roberto e Fábio Avelar,  membros da supracitada Comissão.  Encontram-se também presentes os Deputados Dalmo Ribeiro Silva e Sebastião Navarro Vieira. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Cabo Morais, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Antônio Roberto, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a ouvir convidados, com a finalidade de 
se discutir o transporte de cargas contendo material radioativo em caminhões que transitam pela cidade de Caldas e a apreciar a matéria constante na pauta. A Presidência passa à 
fase de discussão e votação de proposições sujeitas à apreciação do Plenário e passa a palavra à Deputada Maria José Haueisen, relatora, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 645/99. Ela  
procede à leitura de seu parecer, que conclui pela aprovação da matéria, com as Emendas nºs 2 a 6, apresentadas pela Comissão de Constituição e Justiça, 7 a 18 e a Subemenda nº 1  
à Emenda nº 1, ficando prejudicada a Emenda nº 1. Colocado em discussão e votação, é aprovado o parecer. A seguir, o Presidente passa à fase de discussão e votação de proposições 
que dispensam a apreciação do Plenário. São aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Requerimentos nºs 1.156, 1.158 e 1.188/2000. A seguir, submetidos a votação, são 
aprovados os seguintes requerimentos: do Deputado Fábio Avelar, solicitando seja convocada audiência pública para se ouvirem as partes interessadas no Projeto de Lei nº 175/2000,  
do Poder Executivo Municipal de Contagem, propondo alteração na Lei do Plano Diretor  Municipal,  na Lei de Uso e Ocupação do Solo e na Lei de Proteção de Mananciais;  
solicitando seja desconsiderado requerimento de sua autoria,  aprovado nesta Comissão,  em que pede sejam ouvidos representantes da Associação Comunitária de Macacos,  da  
COPASA-MG, da MBR e da FEAM, uma vez que as providências necessárias à solução do problema já foram tomadas; solicitando seja realizada audiência pública desta Comissão  
para se analisarem as conseqüências,  no meio ambiente,  dos freqüentes acidentes ferroviários na malha estadual,  em especial  na Região Metropolitana de Belo Horizonte;  do 
Deputado  João  Leite,  pedindo  seja  realizada  audiência  pública  desta  Comissão,  em conjunto  com as  Comissões  de  Direitos  Humanos  e  de  Educação,  com a  presença  de  
representantes dos órgãos públicos e das entidades que menciona,  para se verificarem as denúncias feitas pela  Vereadora Sônia A. S. Coelho de exploração irregular  de ouro,  
danificação do patrimônio histórico e ameaças a denunciantes, atos que estariam sendo praticados pela Mineradora São Jerônimo; do Deputado Gil Pereira, pedindo a realização de 
debate público com a finalidade de o Ministro da Integração Nacional expor e discutir com políticos e lideranças mineiras o projeto de transposição de águas do rio São Francisco  
para o Nordeste Setentrional e suas implicações para o nosso Estado; da Deputada Elbe Brandão, solicitando seja realizada audiência pública, a fim de se debater a avaliação  
ambiental  da bacia hidrográfica do rio Gorutuba;  do Deputado Paulo Piau,  pedindo seja convidado o Presidente  da CEMIG e as autoridades que menciona para explicar,  em  
audiência pública, a grande mortandade de peixes provocada pela empresa na Usina de Jaguara, localizada no Município de Sacramento. Após, a Presidência designa o Deputado  
Antônio Roberto relator  do Projeto de Lei nº 741/99. Em seguida,  o Presidente convida a compor a Mesa os Srs. Tilden Santiago,  Secretário de Estado de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável; Geraldo Garcia Franco, Prefeito Municipal de Caldas; Gabriel Garcia Filho, Presidente da Câmara Municipal de Caldas; Roberto Nogueira da Franca,  
Presidente das Indústrias Nucleares do Brasil - INB -; Sérgio Antônio Majdalani, Diretor de Recursos Minerais da INB; Flávio Pires Ramos, representante da Fundação Estadual do  
Meio Ambiente - FEAM. O Presidente passa a palavra ao Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem a esta reunião, para suas considerações iniciais. A 
seguir, fazem uso da palavra, cada um por sua vez, os Deputados e os componentes da Mesa. Inicia-se, a seguir, a fase dos debates, com a participação das pessoas presentes,  
conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 5 de abril de 2000.

Maria José Haueinsen, Presidente - Fábio Avelas - Antônio Roberto.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA CPI DAS LICITAÇÕES

Às quatorze horas e trinta minutos do dia trinta de março do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bené Guedes, Eduardo Hermeto, Antônio Andrade,  
Dalmo Ribeiro Silva, Miguel Martini, Olinto Godinho e Rogério Correia, membros da supracitada Comissão. Registra-se a presença do Deputado Djalma Diniz. Havendo número 
regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado Bené Guedes, declara aberta a reunião e informa que ela se destina a eleger o Presidente e o Vice-Presidente e a designar o relator. Em  
seguida, determina a distribuição das cédulas de votação e convida o Deputado Dalmo Ribeiro Silva para atuar como escrutinador. Feita a contagem de votos, registram-se sete  
cédulas de votação, sendo eleito Presidente o Deputado Dalmo Ribeiro Silva, com seis votos, e Vice-Presidente o Deputado Miguel Martini, com cinco votos. O Presidente "ad hoc" 
dá posse ao Presidente eleito, que, em seguida, empossa o Deputado Miguel Martini na Vice-Presidência da Comissão. Agradecendo a confiança nele depositada, o Presidente, na 
oportunidade,  designa  para relator  da Comissão  o Deputado  Antônio  Andrade e  sugere  o horário  de 15h30min das terças-feiras  para  realização  das  reuniões  ordinárias  da  
Comissão, o qual é aprovado pelos parlamentares. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de abril de 2000.

Miguel Martini, Presidente - Bené Guedes - Rogério Correia - Antônio Andrade - Eduardo Hermeto.

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA UEMG

Às quatorze horas e trinta minutos do dia trinta de março de dois mil,  comparecem na Sala das Comissões os Deputados Edson Rezende,  Maria Tereza Lara e José Henrique,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado José Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. Em seguida, informa que a  
reunião se destina a ouvir os Srs. Aluízio Pimenta, ex-Reitor da UEMG; Antônio Faria, ex-Vice-Reitor da UEMG, e José Osvaldo Lasmar, ex-Pró-Reitor de Planejamento da UEMG,  
e a discutir e votar proposições da Comissão. Registra-se o não comparecimento do Sr. José Osvaldo Lasmar. A Presidência tece considerações iniciais a respeito do tema a ser  
discutido e, em seguida, passa a palavra aos convidados, os quais, cada um por sua vez, fazem sua exposição. São abertos os debates, com a participação dos convidados e dos  
Deputados, conforme consta nas notas taquigráficas. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação de proposições da Comissão. São votados e aprovados os  
seguintes requerimentos: do Deputado Edson Rezende, em que solicita que os Presidentes das fundações agregadas à UEMG compareçam a reunião desta Comissão munidos de  
documentação de igual teor à apresentada anteriormente pelo Reitor da referida instituição; e da Deputada Maria Tereza Lara, que passa a Presidência ao Deputado Edson Rezende,  
em que solicita sejam ouvidos pela Comissão os Srs. Murílio de Avellar Hingel, Secretário da Educação; Hélcia Maria da Silva Veriato, Presidente do Diretório Central da UEMG; e  
Lavínia Rosa Rodrigues, Presidente do SINDUEMG. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros  
da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 2000.

Maria Tereza Lara, Presidente - Edson Rezende - Amilcar Martins - José Henrique.

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

Às quinze horas e trinta minutos do dia quatro de abril do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ermano Batista, Agostinho Silveira, Maria Tereza Lara,  
Sebastião Costa e Doutor Viana (substituindo este ao Deputado Eduardo Daladier, por indicação da Liderança do PDT), membros da supracitada Comissão. Registra-se também a 
presença da Deputada Maria Olívia. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Ermano Batista, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado Sebastião Costa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a  
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e, nos termos regimentais, acusa o recebimento das proposições a seguir citadas, para as quais designa relatores: Projetos de  
Lei nºs 861, 873, 878, 882 e 885/2000 (relator: Deputado Ermano Batista); 879 a 881/2000 (relator: Deputado Antônio Júlio); 859, 860, 867, 869 e 883/2000 (relator: Deputado  
Agostinho Silveira); 862 a 866, 870 a 872, 874 a 877/2000 (relator: Deputado Irani Barbosa); 868 e 884/2000 (relator: Deputado Paulo Piau). Passa-se à fase de discussão e votação  
de  pareceres  sobre  proposições  sujeitas  à  apreciação  do Plenário.  Submetidos  a  discussão  e  votação,  cada  um por  sua  vez,  são  aprovados  os  pareceres  que  concluem pela 
constitucionalidade, pela juridicidade e pela legalidade dos Projetos de Lei nºs 695/99 com a Emenda nº 1, 825 e 844/2000 (relator: Deputado Agostinho Silveira); 806/2000 (relator:  
Deputado Eduardo Daladier); 789/2000 com as Emendas nºs 1 e 2, 821 e Projeto de Lei Complementar nº 24/2000 (relator: redistribuídos ao Deputado Sebastião Costa); 819/2000  
com as Emendas nºs 1 a 7 (relator: redistribuído ao Deputado Doutor Viana); e o parecer que conclui pela inconstitucionalidade, pela ilegalidade e pela antijuridicidade do Projeto de  
Lei nº 803/2000. Os Projetos de Lei nºs 805, 818 e 830/2000 não foram apreciados em virtude de pedidos de prazo feitos pelos relatores e deferidos pela Presidência. Passa-se à fase  
de discussão e votação de pareceres sobre proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os pareceres  
que concluem pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade dos Projetos de Lei nºs 639/99, 812, 824 e 834/2000 com emendas, que receberam o nº 1; e 817/2000  
(relator: Deputado Ermano Batista); 737/99 e 815/2000 com emendas, que receberam o nº 1; 823 e 836/2000 (relator: redistribuídos ao Deputado Doutor Viana); 784/99, 810/2000 -  
este com a Emenda nº 1 -, 813, 827, 835 - este com a Emenda nº 1 - e 842/2000 (relator: redistribuídos ao Deputado Sebastião Costa); 811, 826 - este com a Emenda nº 1 -, 829 e  
841/2000 - este com a Emenda nº 1 (relator: redistribuídos à Deputada Maria Tereza Lara); 816 com a Emenda nº 1 e 833/2000 (relator: Deputado Agostinho Silveira). Nos termos  
regimentais, a Presidência determina o envio do Projeto de Lei nº 803/2000 ao Plenário, para inclusão do parecer em ordem do dia. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 2000.

Ermano Batista, Presidente - Maria Tereza Lara - Antônio Júlio - Doutor Viana - Paulo Piau.

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Às dez horas do dia cinco de abril do ano dois mil, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sebastião Costa, Dalmo Ribeiro Silva e José Milton, membros da supracitada  
Comissão.  Registra-se também a presença dos Deputados Márcio Cunha, Paulo Piau e Wanderley Ávila. Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Sebastião Costa,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado José Milton, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. O Presidente informa que a reunião se destina a ouvir explanação sobre a parceria entre o Rotary Club do Canadá e os de Minas Gerais,  
envolvendo um projeto de US$400.000,00 para a aquisição de materiais para as escolas de 1º grau e a apreciar a matéria constante na pauta. O Presidente designa os Deputados  
Antônio Carlos Andrada e Dalmo Ribeiro Silva para relatarem os Projetos de Lei nºs 839 e 840/2000. Esgotada a matéria destinada à 1ª Parte da reunião, o Presidente passa à 1ª Fase  
da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Devido à ausência do Deputado Antônio Carlos Andrada, relator do  
Projeto de Lei nº 800/2000, o Presidente redistribui a matéria ao Deputado José Milton, que emite parecer pela aprovação da matéria na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela  
Comissão de Justiça. Submetido a discussão e votação, é aprovado o parecer. A seguir, o Presidente passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de 
proposições de deliberação conclusiva da Comissão. Submetidos a votação, são aprovados os Requerimentos nºs 1.209, 1.210, 1.223, 1.230 e 1.240/2000. O Presidente passa à 3ª  
Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado, com restrições, requerimento do Deputado João  
Leite, solicitando seja realizada reunião conjunta desta Comissão com as Comissões de Direitos Humanos e de Meio Ambiente, na cidade de São João del-Rei, para verificar as  
denúncias da Vereadora Sônia Aparecida Santos Coelho de exploração irregular de ouro, danificação do patrimônio histórico e ameaças aos denunciantes, por parte da Mineradora  
São Jerônimo. As restrições decorrem da necessidade de os trabalhos serem executados pela Comissão de Meio Ambiente com base em requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro 
Silva, aprovado pela referida Comissão. Encerrada a apreciação das matérias constantes na pauta, o Presidente passa à fase de explanação dos convidados e dos debates. O Presidente  
registra a presença dos seguintes convidados: Srs. Barry Howie e Ian Foster, consultores canadenses da área da educação; Hypólito Ferreira, Presidente do Rotary Club Internacional  
de Minas Gerais; Eunice Nahas, Secretária Municipal de Educação de Contagem; Celso Cruz, Governador do Rotary Club; e Carlos Peçanha, membro do Rotary Club. Após, o  
Presidente concede a palavra ao Deputado Paulo Piau, autor do requerimento que deu ensejo a esta reunião, aos convidados, para sua explanação, e aos membros da Comissão para  
os questionamentos. Segue-se amplo debate, conforme consta nas notas taquigráficas. O Deputado Dalmo Ribeiro Silva informa que marcou, para as 12 horas de hoje encontro dos  



convidados  e dos membros da Comissão com o Secretário de Estado da Educação.  Após as considerações finais das pessoas presentes  e cumprida a finalidade da reunião,  a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 2000.

Antônio Carlos Andrada, Presidente - Sebastião Navarro Vieira - Dalmo Ribeiro 
Silva - José Milton.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 129ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 11/4/2000

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Parecer sobre a indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Nélzio de Assis para Diretor-Geral do DEOP-MG (Mensagem nº 65/99). A Comissão Especial opina pela 
aprovação do nome. 

Parecer sobre a indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Hérzio Geraldo Bottrel Mansur para Presidente da Fundação de Arte de Ouro Preto - FAOP (Mensagem  
nº 75/99). A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Parecer sobre a indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Wilton Braga de Oliveira para Diretor-Geral do Instituto de Pesos e Medidas do Estado de Minas Gerais  
- IPEM-MG (Mensagem nº 75/99). A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Requerimento nº 912/99, do Deputado Irani Barbosa, em que pede sejam solicitados ao Presidente da CEMIG esclarecimentos a respeito das compras da empresa e do percentual 
destas realizado em Minas Gerais, em outros Estados e no exterior, nos últimos 15 anos. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que  
apresenta.

Requerimento nº 1.037/99, do Deputado Sebastião Costa, em que pede sejam solicitadas ao Poder Executivo informações sobre o valor apurado pelo Estado com a venda de créditos  
tributários em virtude da lei de anistia fiscal. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que apresenta. 

Requerimento nº 1.076/2000, do Deputado Amilcar Martins, em que pede seja solicitado ao Secretário da Casa Civil que informe o custo do anúncio veiculado pelo Governo do 
Estado em várias emissoras para falar sobre o fim da moratória, em 6/2/2000, bem como se o anúncio foi licitado. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento. 

Requerimento nº 1.099/2000, do Deputado Carlos Pimenta, em que pede sejam solicitadas ao Secretário da Fazenda informações sobre as bases da venda da CASEMG e do CEASA-
MG ao Governo Federal, no contexto da renegociação da dívida do Estado. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 786/2000, do Governador do Estado, que autoriza o Estado a contratar colaboração financeira para os fins que menciona e dá outras  
providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 4, que apresenta. A Comissão de Meio Ambiente opina por sua aprovação  
com as Emendas nº 1 a 4, apresentadas pela Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira perdeu o prazo para emitir parecer.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 787/2000, do Governador do Estado, que altera a redação do art. 2º da Lei nº 13.456, de 12/1/2000. A Comissão de Justiça conclui  
pela constitucionalidade do projeto. As Comissões de Agropecuária e de Fiscalização Financeira perderam o prazo para emitir parecer.

Prosseguimento da votação, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 14.271, que acrescenta parágrafo ao art. 1º da Lei nº 9.532, de 30/12/87. A Comissão Especial  
opina pela rejeição do veto.

Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 14.329, que cria o Instituto de Terras de Minas Gerais - ITER - e dá outras providências. A Comissão Especial opina  
pela manutenção do veto.



Votação, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 14.309, que altera dispositivos da Lei nº 11.744, de 16/1/95. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 
11/4/2000

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 589/99, do Deputado Chico Rafael; 599/99, da Deputada Elaine Matozinhos; 464/99, dos Deputados Paulo Piau e Alberto Pinto Coelho; 551/99, do  
Deputado Ronaldo Canabrava; 610/99, do Deputado João Pinto Ribeiro; 529/99, do Deputado Ailton Vilela; 585/99, da Deputada Maria Tereza Lara; 649/99, do Deputado Álvaro  
Antônio; 796/2000, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; Projeto de Resolução nº 706/99, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.

No 2º turno: Projeto de Lei nº 461/99, do Deputado Rogério Correia.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 1.178/2000, do Deputado Arlen Santiago; 1.179/2000, do Deputado Gil Pereira; 1.206/2000, do Deputado Paulo Piau.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 39ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos, a realizar-se às 9h30min do dia 12/4/2000

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 1.238/2000, do Deputado Paulo Piau, e 1.245/2000, do Deputado Carlos Pimenta.

Finalidade: divulgar o Relatório Anual das Atividades da Ouvidoria da Polícia do Estado de Minas Gerais.

Convidados: Dra. Ângela Prata Pace, Secretária de Estado da Justiça e de Direitos Humanos; Deputado Mauro Lopes, Secretário de Estado da Segurança Pública; Cel. Mauro Lúcio 
Gontijo, Comandante-Geral da Polícia Militar de Minas Gerais; Dr. Márcio Decat, Procurador-Geral de Justiça; Dr. José Roberto Gonçalves de Rezende, Ouvidor da Polícia do  
Estado de Minas Gerais.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DO SISTEMA FINANCEIRO, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 12/4/2000

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 12/4/2000

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 795/2000, do Deputado Pastor George; e 741/99, do Deputado José Milton.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 



12/4/2000

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 1.175/2000, do Deputado Márcio Kangussu; 1.177/2000, do Deputado Edson Rezende; 1.180/2000, do Deputado Gil Pereira; 1.182/2000, do Deputado Antônio  
Carlos Andrada; 1.194/2000, do Deputado Paulo Piau; 1.196/2000, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 1.239 e 1.246/2000, do Deputado Carlos Pimenta; e 1.250/2000, da Deputada  
Maria Olívia.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Ambrósio Pinto, Aílton Vilela, José Henrique,  Sandoval Coelho e Wanderley Ávila, membros da supracitada Comissão, para a  
reunião a ser realizada em 11/4/2000, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se eleger o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 10 de abril de 2000.

Ambrósio Pinto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Piau, Dimas Rodrigues, Miguel Martini e Márcio Kangussu, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada  
em 12/4/2000, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se eleger o Presidente.

Sala das Comissões, 10 de abril de 2000.

João Batista de Oliveira, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

AVISO DE LICITAÇÃO

Convite nº 95/99 – Objeto: contratação de empresa especializada para a prestação de serviços de assistência técnica permanente em equipamentos de combate a incêndio. Tendo em  
vista a inabilitação da licitante Extintores Minas Gerais Ltda., por descumprir o subitem 2.1, alínea "d", do instrumento convocatório, conforme publicado na edição de 31/3/2000,  
concede-se à licitante o prazo de 3 dias úteis para sanar a falha apontada, com base no § 3º do art. 48 da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

RESULTADO DE JULGAMENTO DE LICITAÇÃO

Convite nº 10/2000 - Objeto: fornecimento e instalação de 1 sistema de "teleprompter" executivo - Licitante vencedora: Technical Support Enterprise Informática Ltda.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratado: Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC. Objeto: realização de cursos de informática.  
Objeto deste aditamento: terceira prorrogação. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: 10/1/2000 a 10/1/2001.

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Terra Viagens e Turismo Ltda. Objeto: fornecimento de passagens aéreas e serviços de reserva de hotéis  
e de contratação de seguro de viagem. Vigência: 1 ano a partir da assinatura. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Licitação: Tomada de Preços nº 16/99.


